

Карпинский РАБОЧИЙ



Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕМ КОМАНДОВАНИЯ
3-й ГВАРДЕЙСКОЙ СРЕЛКОВОЙ
ДИВИЗИИ ЗНАМЕНА БОЕВЫХ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ БУДУТ ВРУ-
ЧЕНЫ ЛУЧШИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЕЩЕ ШИРЕ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На фронтах отечественной войны храбро сражается за честь, свободу и независимость советского народа доблестная 3-я гвардейская стрелковая дивизия. Это дивизия наших земляков. Братья уральских горняков, угольщиков, лесорубов в победных боях покрыли неувядаемой славой знамя Третьей гвардейской.

В Карпинском районе широко развертывается предмайское соревнование за знамя 3-й гвардейской. На предприятиях создаются фронтовые бригады, растут ряды двухсотников и трехсотников. Имя кузнеца тов. Косенко знает весь район. Его примеру следуют многие стахановцы. Ученики ремесленного училища № 31 токари Зайцев, Корочкина, Мышкина быстро освоили свою профессию и выросли в стахановцев — двухсотников.

Бывшие домохозяйки тт. Игнатова, Сосунова, Вяткина, Ячменева, заменив мужчин, ушедших на фронт, быстро овладели техникой рубки леса и сейчас выполняют задания до 150 процентов.

Самоотверженно трудятся машинисты экскаваторов богословских копей тт. Изатулин, Мышко, Аксенов, Власов, Огулов, дающие ежедневно до полутора норм в смену.

Решением командования 3-й гвардейской стрелковой дивизии знамена боевых подразделений будут вручены лучшим предприятиям Свердловской области. Чтобы завоевать знамя гвардейского подразделения, трудящиеся предприятий Карпинского района должны еще шире развернуть предмайское соревнование с тем, чтобы в первомайском отчете товарищу Сталину могли сказать: «Мы сдержали слово, данное в новогоднем письме уральцев. Мы завоевали знамя боевого подразделения Третьей гвардейской стрелковой дивизии».

Товарищи угольщики, горняки, лесорубы! Выходите на предмайское соревнование, боритесь, не покладая рук, за знамя Третьей гвардейской! В предмайском соревновании родина ждет от стахановцев и стахановок наилучших показателей труда — и карпинцы оправдают её надежды. Трудитесь так, как сражаются гвардейцы — уральцы Салзват Барымов, Разимат Усманов, наводчик А. Гришина и другие храбрые.

Все выходите на предмайское соревнование! Упорнее наступайте на высоты производительности труда. Подгоняйте отстающих, ставьте их на дорогу, не давайте им пле-

КТО ДАСТ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ ДЛЯ ФРОНТА? КТО ЗАВОЮЕТ ЗНАМЕНА СЛАВНЫХ ГВАРДЕЙСКИХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ?

Решением командования 3-й гвардейской стрелковой дивизии знамена боевых подразделений будут вручены лучшим предприятиям Свердловской области

Н. К. О. СССР
Политотдел 3-й
Гвардейской Стрелковой
Дивизии
6 марта 1942 года
№ 081

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

«УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»

С большой радостью узнали мы о том, что трудящиеся Свердловской области достигают новых и новых успехов в социалистическом соревновании за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии.

Уральцы боются здорово не только на передовых линиях великой отечественной войны, но и на трудовом фронте, давая оружие для полного разгрома подлого врага.

В связи с тем, что социалистическое соревнование за знамя 3-й гвардейской стрелковой дивизии принимает все более и более широкие масштабы, командование дивизии выделяет помимо основного знамени дивизии, которое будет вручено лучшему в Свердловской области предприятию, знамена своих боевых подразделений для лучших предприятий отдельных отраслей промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Знамена боевых подразделений будут вручены передовым в области предприятиям черной металлургии, цветной металлургии, машиностроительной, угольной, лесной, местной промышленности, передовым коллективам железнодорожного транспорта, сельского хозяйства.

Мы уверены в том, что уральцы с честью выполнят свою клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину. В новых боях за родину гвардейцы выполнят свой долг перед родиной.

Герой Советского Союза полковник А. КРАСНОВ,
командир 3-й гвардейской стрелковой дивизии.

(Из газеты «Уральский рабочий»).

За знамя 3-й гвардейской

На Тонгинском мехлесопункте женская бригада лесорубов организована по инициативе домохозяйек. Они сами назначили себе бригадиром А. С. Шевченко, а бригаду объявили фронтовой.

Включаясь в предмайское соревнование за знамя боевого подразделения 3-й гвардейской стрелковой дивизии, бывшие домохозяйки взяли конкретные социалистические обязательства.

1. Добиться выполнения дневных заданий до 125 проц.
2. Разделку леса производить с полным соблюдением

технических правил и правил техники безопасности.

3. Не выходить из леса, пока не выполним взятого обязательства.

Еще малоквалифицированные лесорубы уже добиваются выполнения обязательств. Их показатель в работе достигает 123,3 процента.

Давая слово работать по фронтовому, бригада т. Шевченко уделяла особое внимание рабочему месту и содержанию инструмента в боевой готовности.

П. Мельников.

Парторг ЦК по лесу.

Хорошо работали

Большевистскими делами подкрепляют свое обязательства, данные в новогоднем письме товарищу Сталину, паровозники транспортного управления треста «Богословуголь». Машинист паровоза тов. Цанев В. 31 марта дал

190 проц. задания. На 180 проц. в этот же день выполнили задания машинисты паровозов тт. Агалаков и Бровкин.

Хорошо работали машинисты тт. Волосняков, Чукунов, Черноштанов и Блинов.

Фронтвики

Фронтная бригада слесарей механических мастерских Южно-Заозерских приисков под руководством командира т. Шарыкина показывает образцы работы по фронтовому.

Включившись в предмайское соревнование за знамя боевого подразделения 3-й

дизин, бойцы фронтальной бригады выполняют производственные задания свыше 170 проц. В отдельные дни они дают до четырех норм. Бойцы т.т. Ханькин и Мясников на ремонте черпачной машины 24 марта выполнили производственное задание на 411 проц. и 25 марта — на 400 проц.

16 часов

Слесари механической мастерской Ауэрбаховского рудника тт. Цинчук, Журавлев и токарь Вездехожных И., изготавливая детали для экскаватора, не выходят из цеха по 16 часов. Они работают высококачественно, не имеют брака в работе.

Трехсотник

Электросварщик механических мастерских Ауэрбаховского рудника тов. Луженков В., выполняя клятву, данную товарищу Сталину в новогоднем письме, не сдает своих темпов в работе. С первых дней 1942 года он систематически дает по две с лишним нормы за смену. За январь он дал 258 проц. задания, в феврале — 316 проц. Также он работал и в марте.

Не все одинаковы

Передовиком в предмайском соревновании по шахте «Капитальная» Ауэрбаховского рудника является бурщик тов. Фролов. За 3 месяца этого года средний производственный показатель тов. Фролова составляет 197 процентов.

Шоферы т.т. Кролин и Карпинский за 20 дней марта выполнили свою норму: первый — на 200 проц., второй — на 170 процентов.

Плохо работают шоферы

ИТОГИ МАРТА

Машинисты экскаваторов II разреза треста «Богословуголь» по боевому боролись в марте за выполнение плана добычи угля. Стахановец угля машинист экскаватора на I участке — бригадир тов. Чечушкин мартовское задание по добыче угля выполнил на 105,5 проц. 31 марта он дал 129 проц. задания.

Машинист экскаватора тов. Чинилов в марте выполнил свое задание на 112 проц. Он также продолжает работать и в апреле.

Несмотря на самоотверженный труд стахановцев, II разрез, однако, месячный план выполнил всего на 81 проц. Первый участок, где начальником тов. Поляков за март не дал угля на 28 проц., второй участок (начальник тов. Леонов) — 17 проц. Причины невыполнения плана по первому участку кроются в том, что забой не были подготовлены к работе. По II и III участкам план в марте не выполнен из-за частых аварий по вине горных десятников тт. Меренкова и Зерщикова и из-за несерьезного отношения к работе помощника начальника III участка, который безобразно халатно относится к порученному ему делу? Этот лентяй не руководит работой на участке, а только следит за тем, чтобы скорей оставить его и уйти домой.

Не в пример лучшим механикам участков тт. Дементьеву и Круглову, которые сутками не покидают рабочего места, работает механик Рингевич. Он также, как и лодырь Грачев, только и следит за тем, чтобы не переработать лишней минуты и не опоздать в столовую.

Общественность участка и стахановцы должны заклеймить позором таких горе-работников, как Грачев и Рингевич. Отечественная война против разбойничьего фашизма от каждого требует самоотверженного труда для фронта. Воры рабочего времени нам не нужны.

И. Мичков.

130 процентов

Первый день апреля коллектив первой смены II разреза треста «Богословуголь» встретил высокими производственными показателями. Смена выполнила план добычи угля на 130 проц.

Г. Чиннов.

На „Северной“

Забойщики шахты «Северная» Воронцовского рудника т.т. Бучельников М., Мельников М., Севостьянов Ф. и Степанов Г. в предмайском соревновании за 20 дней марта выполнили производственное задание от 105 до 134 проц. Впереди идет тов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 31 марта

В течение 31 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

Но уточненным данным за 29 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 30 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 31 марта под Москвой сбито 5 самолетов противника.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены подводная лодка и транспорт противника.

За 30 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 75 немецких автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, 38 полевых и зенитных орудий, 39 минометов, 43 зенитно-пулеметных точки, взорвано 6 складов с боеприпасами и склад с горючим, разбит паровоз и 18 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила: один паровоз, 80 платформ, 30 товарных вагонов, 4 автомашины, 2 орудия, 7 станковых и 15 ручных пулеметов, 63 винтовки, 44 автомата, 50 ящиков снарядов, 250 мин, свыше 30 тысяч патронов и другое военное имущество.

Наша часть, действующая на Калининском фронте, в течение дня освободила от немецких оккупантов 9 населенных пунктов. Разрушено 107 вражеских блиндажей, 13 ДЗОТов, 8 огневых точек, взорван склад с продовольствием и 4 склада с боеприпасами. Взяты следующие трофеи: 12 орудий, 41 пулемет, 244 винтовки, 8 автоматов, 2 противотанковых ружья, 1400 снарядов, 300 мин, 130 гранат, 49 тысяч патронов, 2 радиостанции, склад с продовольствием, 185 лошадей и 8 цистерн. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Артиллеристы П-ской части, действующей на одном из участков Южного фронта, поддерживая наступление советской пехоты, за один день подбили 6 вражеских танков и уничтожили 9 станковых пулеметов.

Сержант Седнев и 3 бойца в тылу врага разведывали сис-

темы огневых точек. Выполнив боевое задание, разведчики возвращались в свою часть, но по пути были обнаружены и окружены большой группой немцев. Приняв бой, четверо советских бойцов уничтожили более десятка гитлеровцев, прорвали окружение и без потерь вернулись в свою часть.

За три с половиной месяца группой партизанских отрядов, действующих на оккупированной территории Курской области, в боях с немецкими захватчиками уничтожено 1463 гитлеровских солдата и офицера. За это же время партизаны сбили вражеский самолет, взорвали 19 железнодорожных и шоссежных мостов, уничтожили 2 орудия, 20 танков и бронемашин, 157 грузовых автомашин, 7 мотоциклов, 130 повозок с грузами, 56 помещений, где были расквартированы немецкие солдаты и офицеры. Партизаны захватили у немцев 3 пушки, 6 минометов, 15 пулеметов, 168 автоматов и винтовок, радиостанцию, 8 автомашин, мотоцикл, 60 велосипедов, 40 подвод с военными грузами, более 50 тысяч патронов и важные оперативные документы.

Пленный ефрейтор 10 роты 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Йозеф Рау рассказал: «В феврале я, в составе 12 маршевого батальона, был отправлен из Германии на фронт, среди солдат не умолкают разговоры о том, когда же закончится война. Все мечтают о мире. Какой это будет мир — мы не думаем, лишь бы это был, наконец, мир. Уже в первом бою наш взвод потерял одну треть своего состава. Я пробыл 12 дней на передовой линии и решил, что с меня довольно и сдался в плен. Умирать за Гитлера я не хочу.»

Пленный солдат 12 пулеметной роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Ю. Кречун рассказал «В самый разгром боя сержант Унгуриану послал меня за боеприпасами. Я ничего не ел два дня. Голодный я должен был таскать тяжелые ящики с патронами. Прибыв на склад, я попросил: чего-нибудь поесть. Мне ответили, что хлеба нет, нужно подождать. Обозленный я взвалил на себя ящик с патронами, направился на передовую линию и сдался в плен. Красноармейцы меня накормили и дали закурить.»

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ).



На снимке: советский танк направляется на передовую позицию.

Гнев сына

Эдик Буторин посещает детский сад № 1 на Бокситях. 13 марта мать Эдика узнала о том, что отец мальчика погиб героем на фронте отечественной войны с немецкими фашистами.

Некоторые дети узнали об этом еще до прихода Эдика в сад. Когда Эдик пришел в сад, дети спросили его: «Эдик у тебя папа умер на фронте?» И Эдик им ответил:

— Мой папа был политрук. Он погиб героем. Я вырасту, выучусь на политрука и отомщу фашистам за папу и за всех тех, кого они убили.

Мы, педагоги детсада, берем на себя обязательство окружить заботой и лаской Эдика, воспитать в духе ненависти к врагам свободного народа и преданности делу партии Ленина — Сталина.

А. Подсенина.

Воспитатель детсада № 1.

Не выполняют распоряжения

Управляющий треста „Богословуголь“ тов. Корпачев 25 марта созвал совещание работников коммунального отдела треста, на котором обсуждался вопрос уборки и вывозки нечистот с территории города Карпинска. Тов. Корпачев тут же дал распоряжение в двухнедельный срок закончить эту работу. Заведующему конного двора т. Семенову было предложено ежедневно обеспечивать коммунальный отдел 30 лошадей. Но т. Смирнов не выполняет распоряжений управляющего. Он вместо 30 дает только 15 лошадей, а остальных 15 лошадей не дает, ссылаясь на отсутствие исправного тягового инвентаря.

Не выполняет распоряжений и начальник гаража т. Фомин, начальник техснаба т. Антонов. Один ссылается на всевозможные причины и другой также. Тов. Антонову было предложено приготовить 100 железных лопат и 50 пал, однако этого он не сделал.

Товарищи, которым было предложено помочь коммунальному отделу в вывозке нечистот, не поняли важности этого дела. Приближается весна. Не вывезенные нечистоты могут принести населению города много инфекционных заболеваний. Но т.т. Смирнов, Фомин и Антонов почему-то не хотят бороться с этим. Коммунальный отдел не имеет своего транспорта. Ему всегда его давали пеха треста. А нынче т.т. Смирнов и Фомин не хотят выполнять приказы старшего командира.

Т. Александров.

Начальник коммунального отдела треста.

В драмкружке

Драмкружок клуба Угольщик готовит к постановке пьесы С. Найденова «Дети Ванюшина». Пьеса будет поставлена в начале мая.

Цынга и ее профилактика

Человек получает с пищей много разных веществ, одни из которых идут на построение организма, другие для получения тепла (энергии) для производства работы, третьи способствуют правильному использованию пищи. Вещества, которые являются регуляторами питания, называются витаминами. Существует много разновидностей витаминов. Одним из важнейших для организма является витамин „С“, научное название которого «аскорбиновая кислота».

Витамин „С“ повышает устойчивость ко всем инфекционным заболеваниям. Он необходим для развития организма ребенка. Его обязательно нужно вводить в пищу беременных и кормящих женщин, детей, так как он является специфическим и единственным средством предупреждения и лечения цынга.

Недостаточное количество витамина „С“ и его отсутствие ведет к возникновению цынга. Предрасполагающими моментами служат однообразное питание и питание с пониженным общим калоражем.

Развитие цынга начинается с неспецифических нервных нарушений (усталость, сонливость, общее недомогание) и изменений кожи (бледность, сухость, шероховатость). В дальнейшем наступает изменение десен (только при наличии зубов) в виде резкого покраснения с синим оттенком. У шейки зубов — темная кайма, межзубные сосочки опухают, легко кровоточат, при отторжении зубов образуются язвы; кожа также изъязвляется на местах кровоизлияний. Основным симптомом цынга является легкая кровоточивость и обилие кровоизлияний.

Цынга ведет к резкой потере веса, тяжелой дистрофии. Больные цынгой особенно подвержены всяким заболеваниям, которые протекают очень тяжело и плохо поддаются лечению. Чтобы не допустить появления цынга и излечить ее в ранней стадии развития заболевания, необходимо дать организму достаточное количество витамина «С».

Витамин «С» содержится в свежей и кислой (хорошего качества) капусте, зеленом луке, картофеле, свежемороженой клюкве (при хранении в течение сезона витамин «С» исчезает), малине, землянике, томатных консервах. Особенно много его в черной смородине, хвое и шиповнике. Хлебные продукты, сухие фрукты и овощи совершенно лишены витамина «С». Свежие яблоки (кроме антоновских), морковь,

репчатый лук, молоко обладают слабой противocyнговой активностью.

В наших условиях сильным и простым противocyнговым средством является настойка из хвои ели, сосны, пихты и кедра. Хвои старых побегов — есть лучший витаминноноситель.

Для приготовления витамина «С» желательно брать свежесобранную хвою. При чем нужно помнить, что содержание витамина в хвое уменьшается в прямой зависимости от температуры хранения. При хранении хвойных веток под снегом или в холодном месте срок хранения 2—3 месяца, в обычных комнатных условиях 5—10 дней. Нижние концы веток рекомендуется опускать в воду во избежание высыхания. Отрезанные от веток иглы нужно тот час же употребить для приготовления настоя.

Готовить и хранить настой можно в стеклянной, деревянной, глиняной, алюминиевой, хорошо эмалированной или луженой посуде. Хвойные настои годны к употреблению в тот же или на следующий день. Хранить больше двух дней не рекомендуется.

Готовить хвойные настои можно несколькими способами. Наиболее приемлимыми и легче осуществимыми являются следующие:

1. 140 граммов хвои сосны — (4 стакана) мелко изрубленных игол нужно истолочь, добавить 1,5 стакана воды, затем добавить 2 чайных ложки раствора соляной кислоты. Настаивать надо в темном месте в закрытой посуде 2—3 дня, затем отжать через марлю и профильтровать. Для улучшения вкуса добавить можно чай или квас. Доза настоя для одного человека 1,5—1,25 стакана в день.

2. 210 граммов сосновой хвои (6 стаканов) размельчить, залить 3 стаканами холодной воды, настоять 15 минут, затем отжать и отцедить через чистую тряпочку. Хвойная мякоть заливается полутора стаканами холодной воды, настаивается 10 минут, после чего снова отцеживается. Отцеженный настой отставляется отстаивать до утра. После отстаивания жидкость осторожно сливается в чистую бутылку, куда всыпается уголь «Карболен» или «СТ» из расчета одна столовая ложка на стакан раствора. Все это встряхивается в течение 5 минут, затем отцеживается через вату 1—2 раза до просветления. Доза для одного человека 1 стакан в день.

А. Хайнина.

Врач — эпидемиолог.

Ответственный редактор

М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.

Редакции газеты „Карпинский рабочий“ требуются бухгалтер или счетовод, корректор, литературный работник, машинистка и наборщики. Обращаться: г. Карпинск, клуб Угольщиков.

Карпинскому Химлесу требуются рабочие на подсобку (женщины и подростки), счетные работники, завхоз и работники детсадов.

Обращаться: Карпинск, Огородникова, 5